

Мониторинг СМИ от 25 марта – 1 апреля 2021 года

Упоминаний всего: 37, из них в федеральных СМИ – 6

Телевидение: 4

Интернет: 13

Печать: 7

Радио: 13

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 7

По инициативе ОСО и СМИ: 20

ГТРК «Чита»

<https://gtrkchita.ru/news/?id=38777>

29 мар 2021, 21:40

Игры, квесты и экскурсии: студенты-волонтеры обучают детей-сирот финансовой грамотности

Игры, квесты и экскурсии. И это далеко не весь список мероприятий, с помощью которых точно не скучно обучаться финансовой грамотности. Все это проект "Компас жизни". **В рамках благотворительной программы "Мир новых возможностей" "Норильского Никеля" студенты-волонтеры Забайкальского государственного университета окунают в финансовую среду воспитанников центров помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения.** На одном из занятий побывала Анна Ломакина.

"После поездки в переполненном автобусе, вы не смогли обнаружить кошелек с банковской картой в своём рюкзаке. Ваши действия?". Так звучит один из вопросов игры "Финансовые мошенники". Одиннадцатиклассница Виктория отвечает сразу: "Необходимо позвонить в банк и заблокировать карту". Для девушки это не первое занятие, ведь студенты-волонтеры уже с 2020 года рассказывают ребятам, как не стать жертвой жуликов.

Виктория, воспитанница центра помощи детям: *"Финансовая грамотность очень важна людям. Особенно детям. Потому что с 16 лет разрешено пользоваться картами. И многие попадают на это мошенничество, неважно, 100-200 рублей, бывает и выше сумма. Но, если ты предупрежден, значит вооружен"*.

Реализует проект автономная некоммерческая организация "Территория развития". А вооружают ребят студенты из волонтерского отряда "Капитал". Добровольцы учат аудиторию на реальных примерах из жизни. Это помогает выстраивать правильную цепочку действий, например, при подозрительном СМС от мошенников.

Анастасия Лебедева, командир студенческого волонтерского отряда "Капитал": *"Данное мероприятие проходит на базе трёх учреждений. Мы проводим различные финансовые игры, квесты, деловые игры. От ребят отдача просто потрясающая. Мы чувствуем эту энергию, мы заряжаемся от них. Очень интересно с ними работать"*.

Студенты-волонтеры отряда "Капитал" уже провели больше сорока различных квестов. Например, в игре "Заработать за 60 минут" командам нужно было бегать по станциям и выполнять различные задания за баллы. И, конечно, победители и участники за каждую миссию получали ценные подарки и поощрительные призы.

Татьяна Коваль, руководитель проекта, доцент кафедры управления персоналом Забайкальского государственного университета: *"Не взрослые рассказывают им о финансовой грамотности, а именно студенты, которые сами недавно были детьми. И знают особенности, трудности, которые могут быть в будущем"*.

И именно такой принцип "сверстник-сверстнику" позволят правильно усваивать материал. Ну а, чтобы ребята лучше запомнили и теорию, и практику, после каждой игры ведущие проводят тесты для закрепления знаний.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=38832>

31 мар 2021, 21:38

История в игровой форме: Интерактивную экскурсию по улицам Читы провели для учащихся младших классов

Доступно и интересно о большой истории Читы её самым маленьким жителям. В Забайкальском крае продолжают реализовывать проект "Город вне времени" в рамках благотворительной программы "Вершины" компании "Удоканская медь". К примеру, сегодня интерактивную экскурсию по улицам Читы провели для учащихся младших классов читинской средней школы №31.

История города в рассказах и слайдах. На тех, что слева, - Чита времен 19 века, справа - её современные виды. Такую форму работы руководитель проекта "Город вне времени" Татьяна Коваль - доцент кафедры ЗабГУ - практикует не в первый раз. Уже больше года назад она стала победителем благотворительной грантовой программы "Вершины" компании "Удоканская медь". Получила финансовую поддержку и реализовала в краевом центре целый ряд образовательных мероприятий.

Татьяна Коваль, руководитель проекта "Вне времени": *"Проект состоит из различных мероприятий, начиная от интерактивных экскурсий, с учащимися младших классов, также сюда входят автобусные экскурсии, квест-игры с передвижением на автобусе, игра геокешинг"*.

Проект изначально был задуман так, чтобы вызывать интерес у самой разной аудитории. Одинаково увлекательным он должен быть и для школьников, и для студентов. Потому о самых важных вехах в истории Читы Татьяна Коваль рассказывает в игровой форме. Результат не заставил себя ждать. Дети с удовольствием делятся впечатлениями, полученными в ходе занятий.

Дмитрий Сараев, учащийся школы №31 г. Читы: *"По поводу занятия, я вам скажу одно: то, что мне оно понравилось, потому что там рассказывали про наш город Чита, то есть про родной город. Больше всего мне запомнилось, в каком году был основан кинотеатр "Удокан", и когда была построена церковь декабристов"*.

В общей сложности в рамках проекта проведено около десятка занятий, но не рассказанного ещё много. Потому Татьяна Коваль обязательно будет участвовать в очередном этапе грантовой благотворительной программы "Вершины".

<https://gtrkchita.ru/news/?id=38694>

26 мар 2021, 15:10

В Забайкальском горном колледже прошла научно-практическая конференция, посвященная Году науки и технологии

Наука настоящего и будущего. В Забайкальском горном колледже прошла межрегиональная научно-практическая конференция студентов профессиональных образовательных организаций, посвященная Году науки и технологии. Конференция предполагала как очное, так и заочное участие. На суд жюри студенты представили свыше сотни докладов. Какие темы в этом году актуальны, расскажет Анна Ломакина.

Более пятидесяти молодых исследователей презентуют свои достижения. Но для многих спикеров эта конференция - дебют. Александр Богомяков всю сознательную жизнь изучает ноу-хау в технологиях. Аудитории и жюри рассказывает о модернизации производства предприятий, а именно IT-компаний.

Александр Богомяков, студент Забайкальского горного колледжа им. М. И. Агошкова: *"Смотрите, например, стоит задача написать калькулятор. Мы нейросети посылаем команду "напиши нам калькулятор". Она уже это выводит, то есть готовые строчки кода. Так же это использование новых методологий разработки и использование новых методов менеджмента"*.

Главная задача каждого докладчика - не только грамотно представить свой проект, но и обосновать его актуальность.

Алексей Верхотуров, член жюри, заведующий кафедрой прикладной геологии и технологии геологической разведки Забайкальского государственного университета: *"Изменения есть. Доклады у студентов становятся всё более качественными. Потому что замечания преподавателей, которые ведут, они учитывают"*.

Размах тематики нынешней конференции - широчайший. Доклады представлены по одиннадцати направлениям: горные науки, геология, охрана окружающей среды, информационные технологии, литература и другие. Исследователи затрагивают буквально все сферы деятельности: от очистки воды до архитектуры городов...

РТК «Забайкалье»

<https://zrtk.ru/article/2069>

12:05, 26.03.2021

Отборочный этап серии Кубка России по автомобильному кроссу пройдёт в Забайкалье 27 марта

Состязания по автомобильному кроссу стартуют в Забайкалье 27 марта. Испытания пройдут в рамках первого этапа Чемпионата Забайкальского края – этапа отборочной серии

Кубка России. В соревнованиях примут участие гонщики из Читы, Иркутска и Братска, сообщается на сайте минобразования региона.

«В командном зачёте соревнований будет разыгран Кубок ректора Забайкальского государственного университета. Финальные заезды пройдут 28 марта в Читинском районе на 22 километре трассы Чита-Арахлей. Протяженность трассы, на которой состоятся гонки, составит 1400 метров. На всей дистанции будут установлены 7 судейских постов. Оценивать заезды будут профессиональные судьи», - говорится в сообщении.

Как пояснили организаторы, 27 марта, в первый день состязаний, все участники автокросса пройдут медконтроль, а также административную и техническую проверку своих автомобилей. В этот же день состоятся свободные и хронометрируемые тренировки, а также отборочные заезды.

«28 марта в 12.00 пройдет торжественное открытие соревнований и парад участников, после чего начнутся финальные заезды всех зачётных групп. На официальном закрытии, которое запланировано на 17.30, пройдет награждение победителей и призёров автокросса. Завершится мероприятие пресс-конференцией с чемпионами», - добавили в минобразования края.

Отмечается, что организаторами мероприятия выступают министерство физической культуры и спорта Забайкальского края, Региональный центр спортивной подготовки и Федерация автомобильного спорта Забайкалья, а также **ЗабГУ**.

Чита.Ру

<https://www.chita.ru/articles/157836/>

13:00, 31 МАРТА 2021

«Су эмэнэдус сот уруним»: «Удоканская медь» спасает эвенкийский язык от забвения

Фраза в заголовке переводится как «Рады вашему приезду». «Удоканская медь» помогла запустить курсы эвенкийского языка. Думаем, эвенки действительно рады «приезду» компании, язык необходимо сохранить.

Учёные-историки до сих пор спорят о том, что делает нацию, собственно, нацией. Раньше было трудно представить население условного государства франков единым народом, потому что протофранцузы находились слишком далеко друг от друга, практически не коммуницировали между собой и не понимали устную и письменную речь даже жителей соседних деревень из-за огромного количества диалектов. Сейчас же французы — представители единой нации. Секрет в языке. Народ становится единым только тогда, когда жители крайних точек страны могут спокойно говорить друг с другом.

Язык то, что необходимо сохранять, чтобы нация не исчезла как нация. В Забайкалье живут эвенки — их осталось всего около 30 тысяч человек. Языку тоже необходима забота, иначе целый народ станет всего лишь историей.

«Удоканская медь» запустила онлайн-курс по эвенкийскому языку и литературе на базе историко-филологического факультета Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) совместно с краевой Ассоциацией коренных и малочисленных народов Севера. Это позволит не только сохранить, но и распространить эвенкийскую культуру в массы.

Как будут проходить курсы?

Участники курсов изучат формы речевого этикета эвенкийского языка, его фонетические, лексические, грамматические явления. Уроки выстроены на основе сказок, легенд, преданий эвенков Забайкалья и литературного творчества писателей. То есть обучающиеся узнают не только норму самого языка, но и проникнутся всей культурой. Лингвисты говорят, что это необходимо без знания культуры язык не сможет покориться.

К слову, сейчас отсняли уже 12 уроков — впереди ещё 8.

Зачем нужны эти курсы?

Экспедиции сотрудников ЗабГУ в Каларский, Тунгокоченский и Тунгиро-Олёкминский районы Забайкальского края выявили острую необходимость в создании «Школы эвенкийского языка и литературы», так как местные жители начали его забывать. В то время как в Баунтовском районе Республики Бурятия или в Эвенкийском районе Красноярского края на нём повсеместно говорят в быту.

«Главная задача проекта — сохранить основы культуры коренного народа северного Забайкалья и, прежде всего, удивительный древний язык как культурный код», — отметила заместитель генерального директора по устойчивому развитию и корпоративным вопросам «Удоканской меди» Юлия Шабала.

Только эвенки могут заниматься на открывшихся курсах?

Нет, изучать эвенкийский язык можно не будучи эвенком. Сделать это может любой житель России или другой страны. Чтобы пройти курс, нужно просто щёлкнуть по этой магической ссылке и вы переместитесь в мир Бугады и Майна.

<https://www.chita.ru/articles/156949/>

17:00, 29 МАРТА 2021

Кандидаты в депутаты Думы на довыборах по Витимскому избирательному округу

Дополнительные выборы депутата Думы городского округа «Город Чита» седьмого созыва по одномандатному избирательному округу №19 «Витимский» пройдут 4 апреля в Чите. В нашей статье можно ознакомиться с информацией о кандидатах, которые будут участвовать в выборах.

Галкин Николай Анатольевич

Дата рождения: 06.10.1962. Выдвигается от регионального отделения политической партии «Справедливая Россия» в Забайкальском крае.

Получил образование в Читинском политехническом институте (ныне ЗабГУ).

Основная занятость — инженер-строитель в управляющей компании (УК) «Допремстрой». Был депутатом Гордумы трёх созывов.

Дюбин Сергей Викторович

Дата рождения: 14.02.1975. Выдвигается от Забайкальского регионального отделения Либерально-демократической партии России (ЛДПР).

Получил образование в Иркутской государственной экономической академии и **Забайкальском государственном университете**. Основная занятость — директор ООО «Транспортно-экспедиционная контора». Обладает 20-летним опытом в экономике и антикризисном управлении.

Корнев Евгений Геннадьевич

Дата рождения: 07.01.1971. Самовыдвижение.

Получил образование в Читинском государственном педагогическом институте имени Н.Г. Чернышевского (ныне ЗабГУ). Основная занятость — индивидуальный предприниматель. Бывший сотрудник регионального департамента государственного имущества, общественник.

<...> Щебенков Александр Викторович

Дата рождения: 17.03.1968. Выдвигается от регионального отделения Всероссийской политической партии «Родина» в Забайкальском крае.

Получил образование в Читинском государственном университете. Основная занятость — исполнительный директор ООО «СтройАльянс».

<https://www.chita.ru/news/158128/>

09:00, 31 МАРТА 2021

Юбилейный сезон интеллектуального шоу IQ Battle (18+) открыли в «Мегаполисе» в Чите

Юбилейный сезон игрового интеллектуального шоу IQ Battle открыли 26 марта во Дворце молодёжи «Мегаполис» в Чите.

IQ battle — один из первых авторских проектов Дворца молодёжи «Мегаполис». Ранее проходили сезоны регионального, межрегионального и даже международного уровня.

Представители работающей молодёжи поучаствовали в первой игре 10-го сезона. Среди команд были «Россети Сибирь», «Радио Сибирь – Чита», Центр инноваций и поддержки предпринимательства, молодёжный центр «Искра», **клуб интеллектуальных игр Забайкальского государственного университета** и женский автоклуб «Малинник». Победителем игры стала команда «Радио Сибирь – Чита» и получила 25 тысяч рублей.

Полный фотоотчёт с мероприятия можно посмотреть по ссылке.

«Мы приглашаем команды из 5 человек принять участие в следующих играх, предварительную заявку можно отправить на почту mail@megapolis.chita.ru, указав в теме письма IQ battle, а в тексте – организацию, которую представляете, и контактный номер телефона», — сообщил представитель Дворца молодёжи.

Подробности о мероприятиях можно узнать на сайте или по телефону 8-3022-35-22-16.

<https://www.chita.ru/beauty/158183/>

14:00, 31 МАРТА 2021

Читинская «Молодёжка», или Раскол детской хоккейной команды

Ребята 2010 года рождения вместе вставали на коньки в Ледовом дворце, вместе ходили на тренировки к одному тренеру, вместе ездили на турниры. Но сейчас они разделены, одни ходят к тренеру Александру Федурину, другие перешли в другую команду, которую тренирует Вадим Богумов. Конфликт детей или родителей?

<...> Директор Ледового дворца

После этого разговора я связалась с директором Ледового дворца Олегом Самсоновым. К слову, он не считает, что разделение мальчишек на две команды — это плохо.

«В принципе, никакого раскола не произошло. То есть дети все играют. Там просто теперь два тренера — Александр Федурин и Вадим Богульмов, и у них у обоих в командах дети 2010 года рождения. Родители сами вправе решать, кому куда уходить. Я не вижу никакой проблемы», — сказал Самсонов.

Он пояснил, что так бывает, ведь каждый папа или мама, отдавая своего мальчишку в хоккей, надеется, что из него вырастет чемпион не менее крутой, чем Овечкин или Малкин.

На мой вопрос о молодом тренере (Вадиме Богульмове) и причастности к его назначению министра Бочкарёва директор уверенно ответил:

«Нет, этот молодой тренер у меня уже работает третий год. Он у меня был спортсменом-инструктором, помогал, когда тренер ребят 2010 года был в командировке. Сейчас просто у него своя группа, и всё. **Он в этом году оканчивает Забайкальский государственный университет, я смогу его спокойно взять на ставку».**

По мнению Самсонова, всех всё устраивает, и наличие не одной, а двух команд — это не проблема, это здоровая хорошая конкуренция среди детей...

Заб.Ру

<https://zab.ru/news/138305>

23:38, 26 марта

Семьи используют ипотеку, чтобы уехать из Забайкалья в европейскую часть России

Забайкальский край попал в список регионов, где до 75% квартир, купленных жителями в ипотеку, находятся в других субъектах России, чаще всего в Москве, Санкт-Петербурге и в Краснодаре. Данные Центробанка и Росреестра *проанализировали* в Forbes.

Наиболее привлекательными для переселения регионами России стали Московская область и Москва, Санкт-Петербург, Крым, Севастополь, Адыгея, Краснодарский край, а также Ленинградская, Новосибирская, Свердловская, Калининградская, Самарская, Рязанская и Архангельская области.

<...> По данным Забайкалкрайстата в течение 2020 года из Забайкальского края *мигрировало* почти четыре тысячи человек. Всего за год численность населения края уменьшилась на 5,5 тысяч.

Напомним, Чита стала самым некомфортным для проживания городом России.

Ректор ЗабГУ Сергей Иванов рассказал, почему на его взгляд молодёжь *стремится уехать* из Забайкальского края, выделив три категории мигрирующих, среди которых обозначил как выпускников вузов, так и молодых специалистов с уже полученным опытом работы.

Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/219391>

26.03.2021, 15:07

Отборочный этап международного инженерного чемпионата «CASE-IN» пройдет в Забайкалье

На базе Забайкальского государственного университета 31 марта пройдет отборочный этап IX международного инженерного Чемпионата «CASE-IN», который входит в президентскую платформу «Россия – страна возможностей». В ходе мероприятия команды студентов энергетического факультета ЗабГУ представят свои технологические кейс-решения.

«Чемпионат реализуется с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества и проводится в рамках федерального проекта «Социальные лифты для каждого» национального проекта «Образование». В ходе отборочного этапа команды студентов энергетического факультета ЗабГУ представят экспертам технологические кейс-решения, разработанные всего за 10 дней и посвященные единой теме чемпионата – «Устойчивое развитие». Решения студентов оценят признанные эксперты отрасли, а также представители профессорско-преподавательского состава ЗабГУ», - рассказали в пресс-службе ЗабГУ.

Лучшие команды отборочного этапа встретятся в полуфинале, а его победителей ждет финал, который традиционно пройдет в Москве и соберет лучшие студенческие инженерные команды вузов России и стран Содружества независимых государства.

Победители финала получают ценные призы, преимущество при поступлении в магистратуру и аспирантуру 20 вузов-партнеров чемпионата, а также возможность принять участие во всероссийских отраслевых летних форумах и пройти практику в ведущих компаниях отрасли.

Отборочный этап IX международного инженерного чемпионата «CASE-IN» стартует в Забайкальском госуниверситете 31 марта в 16.00 по адресу: улица Баргузинская, 49, корпус 3, аудитория Э-1.

Напомним, чемпионат «CASE-IN» – это международная система соревнований по решению инженерных кейсов среди студентов, школьников и молодых специалистов. Цель состязания – популяризация инженерно-технического образования и привлечение наиболее перспективных молодых специалистов в топливно-энергетический и минерально-сырьевой комплексы.

Организаторами мероприятия являются фонд «Надёжная смена», некоммерческое партнерство «Молодежный форум лидеров горного дела» и ООО «АстраЛогика». Соорганизатором направления «Электроэнергетика» студенческой лиги «CASE-IN» выступает ассоциация «Российский национальный комитет международного совета по большим электрическим системам высокого напряжения».

<https://75.ru/news/219539>

29.03.2021, 10:08

Забайкальцев пригласили поучаствовать во Всероссийском конкурсе молодежных проектов

Всероссийский конкурс молодежных проектов проходит для образовательных организаций высшего образования и физических лиц в возрасте от 14 до 30 лет. Победители получают гранты до 15 миллионов рублей.

Проекты от физических лиц и вузов принимаются по тематическим номинациям «Добровольчество», «Инициативы творческой молодежи», «Студенческие инициативы», «Молодежные медиа», «Патриотическое воспитание», «Профилактика негативных проявлений в молодежной среде и межнациональное взаимодействие», «Развитие социальных лифтов», «Спорт, ЗОЖ, туризм», «Укрепление семейных ценностей». Образовательные организации высшего образования также могут представить проекты в номинациях «Мероприятия, направленные на развитие надпрофессиональных навыков», «Развитие студенческих клубов», «Студенческие отряды», «Студенческое самоуправление».

Конкурс пройдет в заочном формате. Физическое лицо вправе представить не более одной заявки, содержащей один проект в одной из номинаций. Образовательная организация вправе представить не более одной заявки, которая может содержать не более трех проектов по каждой из номинаций.

Предельный размер гранта, предоставляемого физическому лицу, составляет не более 2,5 миллиона рублей, образовательной организации – не более 15 миллионов рублей.

Прием заявок для образовательных организаций завершится 7 апреля 2021 года в 14.00 по московскому времени, для физических лиц – в 15.00 по московскому времени.

Организатором конкурса является Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь).

Победителями конкурса в 2020 году стали девять проектов физических лиц на общую сумму 2 миллиона рублей. **Также в числе победителей конкурса 2020 года среди образовательных организаций – Забайкальский государственный университет. Два проекта ЗабГУ получили финансовую поддержку в размере 3,2 миллиона рублей.**

Ознакомиться с подробностями проведения конкурса и скачать методические рекомендации для участников можно на сайте Росмолодежи.

<https://75.ru/news/220354>

29.03.2021, 13:22

Определены победители Чемпионата Забайкальского края по автокроссу

28 марта на автокроссовой трассе в Читинском районе прошел первый этап Чемпионата Забайкальского края – этапа отборочной серии Кубка России по автомобильному кроссу. Победителем командного первенства и обладателем разыгрываемого в рамках соревнований кубка ректора Забайкальского госуниверситета стала команда «ЗабГУ-1».

Состязания, организованные федерацией автомобильного спорта Забайкальского края совместно с региональным центром спортивной подготовки и при содействии ректората ЗабГУ, собрали свыше 30 гонщиков из Читы, Иркутска и Братска. Свое мастерство они демонстрировали на автомобилях четырех классов: «Д2-классика» – авто отечественного

производства с приводом на заднюю ось, «Super1600» – легковые авто с приводом на переднюю ось, «SuperCars» – специально подготовленные легковые авто и «Т1-2500» – автомобили повышенной проходимости отечественного производства.

По традиции официальное открытие этапа началось с парада автопилотов и приветственных слов официальных лиц соревнований. В трех зачетных группах проводился отборочный этап на Кубок России, победители которых будут приглашены в финальную часть состязаний.

<...> В командном зачете первое место и кубок ректора ЗабГУ завоевала команда «ЗабГУ-1», серебряным призером стала команда «Red car», а бронзовым – «Автомобилист-1».

<https://75.ru/news/221410>

01.04.2021, 11:47

В Чите выберут «Мисс и Мистера университет»

В рамках гала-концерт X межвузовского шоу-конкурса «23+8» огласят имена Мисс и Мистера Университет–2021.

За победу в юбилейном конкурсе красоты и таланта, проводимом Забайкальским госуниверситетом, боролись студенты из ЗабГУ, Читинского института Байкальского университета экономики и права и Забайкальского института железнодорожного транспорта. Шоу стартовало еще в 2020 году, однако в связи с пандемией коронавируса оно было приостановлено и возобновлено только нынешней весной.

Формат конкурса предполагал прохождение участниками нескольких этапов: интеллектуального состязания в стиле игры «Дело было вечером», рэп- и дэнс-баттла, конкурса видео-визиток и творческого конкурса «Удиви меня!», по итогам которого членами жюри были определены четыре лучшие выступления. Именно они будут представлены на гала-концерте конкурса.

Мероприятие состоится 2 апреля в 18.00 часов в Забайкальской краевой филармонии. Зрителей ждет шоу-программа с зажигательными творческими номерами участников и массой сюрпризов от организаторов мероприятия.

Министерство образования и науки Забайкальского края

<https://minobr.75.ru/novosti/219386>

26.03.2021, 15:00

Отборочный этап международного инженерного чемпионата «CASE-IN» пройдет в Забайкалье

На базе Забайкальского государственного университета 31 марта пройдет отборочный этап IX международного инженерного Чемпионата «CASE-IN», который входит в президентскую платформу «Россия – страна возможностей». В ходе мероприятия команды студентов энергетического факультета ЗабГУ представят свои технологические кейс-решения.

«Чемпионат реализуется с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества и проводится в рамках федерального проекта «Социальные лифты для каждого» национального проекта «Образование». В ходе отборочного этапа команды студентов энергетического факультета ЗабГУ представят экспертам технологические кейс-решения, разработанные всего за 10 дней и посвященные единой теме чемпионата – «Устойчивое развитие». Решения студентов оценят признанные эксперты отрасли, а также представители профессорско-преподавательского состава ЗабГУ», - рассказали в пресс-службе ЗабГУ.

Лучшие команды отборочного этапа встретятся в полуфинале, а его победителей ждет финал, который традиционно пройдет в Москве и соберет лучшие студенческие инженерные команды вузов России и стран Содружества независимых государств.

Победители финала получат ценные призы, преимущество при поступлении в магистратуру и аспирантуру 20 вузов-партнеров чемпионата, а также возможность принять участие во всероссийских отраслевых летних форумах и пройти практику в ведущих компаниях отрасли.

Отборочный этап IX международного инженерного чемпионата «CASE-IN» стартует в Забайкальском госуниверситете 31 марта в 16.00 по адресу: улица Баргузинская, 49, корпус 3, аудитория Э-1.

Напомним, чемпионат «CASE-IN» – это международная система соревнований по решению инженерных кейсов среди студентов, школьников и молодых специалистов. Цель состязания – популяризация инженерно-технического образования и привлечение наиболее перспективных молодых специалистов в топливно-энергетический и минерально-сырьевой комплексы.

Организаторами мероприятия являются фонд «Надёжная смена», некоммерческое партнерство «Молодежный форум лидеров горного дела» и ООО «АстраЛогика». Соорганизатором направления «Электроэнергетика» студенческой лиги «CASE-IN» выступает ассоциация «Российский национальный комитет международного совета по большим электрическим системам высокого напряжения».

<https://minobr.75.ru/novosti/220740>

30.03.2021, 15:05

Более 30 гонщиков из Читы, Иркутска и Братска участвовали в Забайкальских соревнованиях по автокроссу

В Читинском районе 28 марта на автокроссовой трассе прошел первый этап Чемпионата Забайкальского края – этапа отборочной серии Кубка России по автомобильному кроссу. В соревновании участвовали свыше 30 гонщиков из Читы, Иркутска и Братска. **Победителем командного первенства и обладателем кубка ректора Забайкальского госуниверситета стала команда «ЗабГУ-1».**

Организаторами мероприятия выступили Федерация автомобильного спорта Забайкальского края совместно с Региональным центром спортивной подготовки при содействии ректората ЗабГУ.

«Традиционно открытие этапа началось с парада автопилотов и приветственных слов официальных лиц соревнований. Заезды выдались зрелищными и захватывающими, а борьба за призы получилась бескомпромиссной. Были и заносы, и перевороты, некоторым спортсменам пришлось сойти с дистанции. Остроты соревнованиям добавил и тот факт, что в трех зачетных группах проводился отборочный этап на Кубок России, победители которых будут приглашены в финальную часть состязаний», - рассказали организаторы.

Участники демонстрировали свое мастерство на автомобилях четырех классов: «D2-классика» – авто отечественного производства с приводом на заднюю ось, «Super1600» – легковые авто с приводом на переднюю ось, «SuperCars» – специально подготовленные легковые авто и «T1-2500» – автомобили повышенной проходимости отечественного производства.

Первые места заняли автопилоты города Читы Федор Богодухов, Евгений Железняк, Владимир Арапов, Игорь Сенотрусов.

В командном зачете первое место и кубок ректора ЗабГУ завоевала команда «ЗабГУ-1», серебряным призером стала команда «Red car», а бронзовым – «Автомобилист-1».

НИА «Чита»

http://www.75rus.org/more.php?UID=16441&utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

29.03.2021 10:43

Забайкальцев пригласили поучаствовать во Всероссийском конкурсе молодежных проектов

Всероссийский конкурс молодежных проектов проходит для образовательных организаций высшего образования и физических лиц в возрасте от 14 до 30 лет. Победители получают гранты до 15 миллионов рублей.

Проекты от физических лиц и вузов принимаются по тематическим номинациям «Добровольчество», «Инициативы творческой молодежи», «Студенческие инициативы», «Молодежные медиа», «Патриотическое воспитание», «Профилактика негативных проявлений в молодежной среде и межнациональное взаимодействие», «Развитие социальных лифтов», «Спорт, ЗОЖ, туризм», «Укрепление семейных ценностей». Образовательные организации высшего образования также могут представить проекты в номинациях «Мероприятия, направленные на развитие надпрофессиональных навыков», «Развитие студенческих клубов», «Студенческие отряды», «Студенческое самоуправление».

<...> Победителями конкурса в 2020 году стали девять проектов физических лиц на общую сумму 2 миллиона рублей. Также в числе победителей конкурса 2020 года среди образовательных организаций – Забайкальский государственный университет. Два проекта ЗабГУ получили финансовую поддержку в размере 3,2 миллиона рублей.

Ознакомиться с подробностями проведения конкурса и скачать методические рекомендации для участников можно на сайте Росмолодежи.

Портал национальных литератур

<https://rus4all.ru/news/20210325/38610/Razrobotan-novyy-obuchayuschiy-kurs-po-evenkiyskomu-yazyku-i-literature.html>

25.03.2021

Разработан обучающий курс по эвенкийскому языку и литературе

Онлайн-уроки стартовали на базе историко-филологического факультета Забайкальского государственного университета (Чита).

Авторы учебного курса по эвенкийскому языку и литературе - доктор филологических наук профессор Татьяна Воронченко и старший преподаватель ЗабГУ Екатерина Федорова. В обучении родному языку принимает участие носитель эвенкийского языка Надежда Жуманеева. Программа онлайн-уроков включает изучение форм речевого этикета, фонетических, лексических, грамматических особенностей эвенкийского языка на примере художественных, фольклорных, учебных и публицистических текстов XIX-XXI веков.

Занятия проводятся совместно с краевой Ассоциацией коренных и малочисленных народов Севера при поддержке компании «Удоканская медь».

Ранее в 2021 году на базе историко-филологического университета ЗабГУ при поддержке президентского гранта открылась субботняя Школа эвенкийского языка и литературы.

Радио России

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=9884

31 мар 2021, 07:40

О разработках и достижениях: насколько востребованы на рынке труда выпускники ресурсного центра ЧТОТиБ

В конце прошлой недели региональная Общественная палата организовала и провела презентационную площадку гражданских инициатив Забайкальского края. Свои проекты вниманию единомышленников представили сотрудники ресурсных центров, действующих на базе учебных заведений и общественных организаций. В числе активных участников мероприятия - Читинский техникум отраслевых технологий и бизнеса. Именно в его стенах состоялись презентации интересных идей по различным направлениям деятельности. Кроме того, преподаватели техникума рассказали собравшимся о своих разработках и достижениях.

<...> Людмила Первухина, руководитель отделения профессиональной подготовки Читинского техникума отраслевых технологий и бизнеса: "Были заключены договоры с организациями, предприятиями и учебными заведениями города. В рамках реализации программы для лиц, пострадавших от коронавирусной инфекции, было подготовлено 44 слушателя по рекомендациям центра опережающей профессиональной подготовки, **10 преподавателей Забайкальского государственного университета** и института железнодорожного транспорта, Первомайского училища, далее - **42 студента ЗабГУ по компетенции "Сухое строительство и штукатурные работы"**. На сегодняшний день мы открыты к сотрудничеству со строительными организациями, с предприятиями жилищно-коммунального хозяйства, с энергетиками края и к обучению неработающих граждан по линии центров занятости"...

- Анонс «Студенты ЗабГУ примут участие в международном инженерном чемпионате»
- Новость «Соревнования по автокроссу на кубок ректора ЗабГУ прошли в Забайкалье»
- Анонс «В Чите выберут Мисс и Мистера Университет»

Радио «Маяк»

- Анонс «Студенты ЗабГУ примут участие в международном инженерном чемпионате»
- Новость «Соревнования по автокроссу на кубок ректора ЗабГУ прошли в Забайкалье»
- Анонс «В Чите выберут Мисс и Мистера Университет»

Радио «Вести ФМ»

- Анонс «Студенты ЗабГУ примут участие в международном инженерном чемпионате»
- Новость «Соревнования по автокроссу на кубок ректора ЗабГУ прошли в Забайкалье»
- Анонс «В Чите выберут Мисс и Мистера Университет»

Радио «Сибирь»

- Анонс «Студенты ЗабГУ примут участие в международном инженерном чемпионате»
- Новость «Соревнования по автокроссу на кубок ректора ЗабГУ прошли в Забайкалье»
- Анонс «В Чите выберут Мисс и Мистера Университет»

Аргументы и факты – Забайкалье

https://chita.aif.ru/society/vladimir_tihomirov_zhurnalistika_eto_puls_vremeni 01.04.2021 11:01

Владимир Тихомиров: «Журналистика – это пульс времени»

Трудовой стаж у доцента Кафедры журналистики и связей с общественностью ЗабГУ Владимира Тихомирова составляет 54 года. 25 лет из этого он работает со студентами. О том, как зародилось журналистское образование в Забайкалье, как не терять с годами любознательность, активность, быть творческим человеком - об этом беседуем с Владимиром Алексеевичем.

<...>Нам нужна смена

- *Вспомните, пожалуйста, как появились мысли о том, что в университете нужна отдельная кафедра? Я знаю, что в СМИ работали и работают сейчас люди без профильного профессионального образования.*

- Мысли появились в то время, когда изжила себя старая система, при которой было распределение кадров. Раньше ведь как было? В год в Читю приезжали по 5-7 человек из Уральского университета, Иркутского, Дальневосточного и даже из МГУ. Не многие закреплялись у нас в области, оставались трудиться в СМИ, но всё же... Потом эта система перестала работать, но одновременно с ней приняли Закон «О СМИ», появились разные частные газеты, теле- и радиостудии. Большинство было непрофессиональными изданиями, публиковали разную чернуху, было обилие нецензурщины, даже в заголовках и в «шапках». А общественной пользы - никакой. Мы, профессиональные журналисты, понимали: нужна своя кузница кадров. Нужны подготовленные специалисты, которые придут на смену нам.

В инициативную группу входили историк, краевед, с 2001 по 2009 годы главный редактор газеты «Забайкальский рабочий» Александр Олегович Баринов, доцент Виктор Павлович Секерин, профессор, доктор филологических наук Татьяна Воронченко. Помню, нас поддержали власти края, помощь оказывали руководитель факультета журналистики, декан МГУ Ясен Николаевич Засурский. Признаюсь, всё было очень непросто, и мы удивились, когда получили одобрение на открытие кафедры.

- Помните, как набирали первых абитуриентов?

- Вы не представляете, у кафедры не было даже своего кабинета, ютились на кафедре литературы, не было хорошо отработанных программ, никакой оргтехники и т.д. Но был энтузиазм, и параллельно с приобретением всего необходимого мы преподавали. Главная проблема была в кадрах – их надо было найти, обучить, вместе приобретали опыт преподавания. Первый набор был интересным, наша комиссия отбирала будущих студентов по конкурсу, они предоставляли творческие работы, писали сочинение, сдавали русский язык устно, историю, сдавали иностранный... Выстояли. Преподаватели проявили настоящую стойкость. Ирина Викторовна Ерофеева защитила сначала кандидатскую, потом докторскую. Кандидатские диссертации защитили Сергей Владимирович Плотников, Ольга Викторовна Сафронова, Юлия Валерьевна Толстокулакова. Был создан хороший костяк кафедры.

- За 25 лет, что существует журналистское образование в Забайкалье, выделите, пожалуйста, наиболее яркие события.

- Ярким событием явился первый выпуск отделения журналистики – более 20 человек. Все они сдали экзамены и защитили дипломные работы на отлично – даже представители других вузов, которые приехали на выпускные экзамены, удивились. Самое главное, эти выпускники оказались и самыми успешными, многие до сих пор работают в журналистике – в Москве, в Питере, в Новосибирске, Хабаровске, Владивостоке и др. городах. Даже за границей. Некоторые стали преподавателями отделения журналистики и связей с общественностью.

Грустно то, что постепенно Министерство высшего образования лишило нас бюджетных мест – и по очной, и по заочной форме обучения, перевело кафедру на коммерческие рельсы. Считаю это большой ошибкой. Обучать только тех, кто может заплатить и отказывать тем, кто такой возможности не имеет, хоть и талантливы – это не государственный подход.

- С точки зрения журналистского образования каковы позиции ЗабГУ?

- Журналистское образование есть и, думаю, будет, потому что востребовано самой жизнью. Нам нужно готовить и воспитывать качественных журналистов, потому что общество и государство должно иметь качественные СМИ, а не суррогат, жёлтые, бульварные СМИ, которых и так много.

- Изменились ли студенты, к которым вы выходили на занятия лет 10-20 назад и выходите сейчас?

- Студенты те же самые – есть более способные и менее, более дисциплинированы и менее. Что их отличает, так это то, что нынешнее поколение молодых людей уже на первом курсе прекрасно владеют гаджетами, компьютерной техникой, 25 лет назад такой техники просто не было или были единицы.

Хочу пожелать нашим студентам, да и вообще журналистам: держайте, повышайте эрудицию, профессиональные знания и не будьте равнодушными!

Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/alyona-filshina-blagopoluchie-regiona-zavisit-ot-kazhdogo-iz-nas/>

25/03/2021 в 16:56

Алёна Фильшина: Благополучие региона зависит от каждого из нас

Руководитель «Молодой Гвардии Единой России» Алёна Фильшина на встрече со студентами ЗабГУ в исполкоме Забайкальского регионального отделения партии рассказала о роли молодежи в политике. Об этом сообщается на сайте краевого отделения «ЕР».

Заместитель руководителя регионального исполкома Романа Амплеева рассказал, насколько важно молодежи участвовать в выборах – не только проявлять свою гражданскую позицию, придя на избирательный участок, но и участвовать в политической и общественной жизни региона.

«Забайкальский рабочий» № 12 от 24 марта 2021 года

«Одними деньгами не удержать»

Статья о прошедшем в Чите круглом столе, на котором обсуждались вопросы кадрового голода в Забайкалье. На мероприятии выступил доцент кафедры автоматизации производственных процессов ЗабГУ Валерий Устюжанин.

«Земля» №13 от 30 марта 2021 года

«Мне посчастливилось»

Материал выпускника кафедры журналистики и связей с общественностью ЗабГУ Владимира Нехамкина, приуроченный к юбилею кафедры.

«Читинское обозрение» №13 от 24 марта 2021 года

«Кадры недели»

Новость об открытии онлайн-школы эвенкийского языка, литературы и фольклора на базе историко-филологического факультета ЗабГУ.

«Что пишется с маленькой буквы - 3»

Еженедельная рубрика о совместном проекте газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации: Елена Филинкова, кандидат филологических наук, доцент кафедры русского языка и методики преподавания ЗабГУ.

«Читинское обозрение» №14 от 31 марта 2021 года

«Сколько Н?»

Еженедельная рубрика о совместном проекте газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации: Елена Филинкова, кандидат филологических наук, доцент кафедры русского языка и методики преподавания ЗабГУ.

Рассылки по внешним СМИ:

26 марта - «Студенты ЗабГУ примут участие в международном инженерном чемпионате»
(Анонс)

29 марта - «Соревнования по автокроссу на кубок ректора ЗабГУ прошли в Забайкалье»
(Новость)

31 марта - «В Чите выберут Мисс и Мистера Университет» (Анонс)

Работа Медиакластера ЗабГУ:

27 марта – съемки финала баскетбольного турнира памяти первого ректора ЗабГУ Юрия Резника

28 марта – съемки Кубка ректора ЗабГУ по автокроссу

30 марта – сюжет «В ЗабГУ завершился Межрегиональный баскетбольный турнир»